

Родительское собрание в старшей группе «Расскажем детям о Великой Победе»

Цель: Повышение педагогической культуры родителей в воспитании патриотических чувств у детей и чувств гордости за родную страну – Россию.

Задачи:

1. Привлечь к патриотическому воспитанию родителей.
2. Способствовать пробуждению интереса родителей к прошлому нашей страны и города.
3. Содействовать сплочению родительского коллектива, вовлечению родителей в жизнедеятельность детского сада.

Предварительная работа:

1. Оформление приглашения на собрание для каждой семьи
2. Подготовка мультимедийной презентации
3. Мастер - класс «Фронтное письмо-треугольник»

План проведения:

1. Презентация «Моя Родина».
2. Чтение стихотворений детьми.

Задачи:

Познакомить родителей с мероприятиями.

Предварительная работа:

Заучивание стихотворений по теме « День Победы», беседы, выставка детских рисунков, конкурс чтецов.

Оборудование: Аудиозаписи, проектор, компьютер, презентация;

Ход собрания:

1.Ведущий воспитатель:

Уважаемые родители! Выражаю свою благодарность Вам за то, что пришли на нашу встречу.

- С чего начинается Родина? С этого вопроса я хотела бы начать нашу сегодняшнюю встречу.

Вы совершенно правы! Семья, родной дом, улица, город, страна.. - все это наша Родина. Приближается главный весенний праздник - День Победы. Ведущий воспитатель:

День Победы! Праздник долгожданный!

Мирная небес голубизна.

Помнят на Земле народы, страны –

В этот день закончилась война.

2. Ведущий воспитатель:

Это семейный праздник, в этот день мы вспоминаем наших дедушек и бабушек, ходим на парад, чтобы почтить память наших защитников. Немецкие захватчики напали на нашу страну неожиданно, без объявления войны, 22 июня 1941 года. Наши воины встали на защиту Родины. После долгой войны 9 мая 1945 года фашистская Германия признала своё полное поражение, а наш народ победил. Но победа далась стране дорогой ценой — погибли миллионы солдат. Имен многих из них мы не знаем. Мы чтим память тех, кто отстоял нашу Отчизну от фашистских захватчиков.

Наши дети выучили стихи, давайте послушаем их. (Дети читают стихи).

1. Ребёнок:

Нет, слово «мир» останется едва ли,
Когда войны не будут люди знать.

Ведь то, что раньше миром называли,
Все станут просто жизнью называть.

2. Ребёнок:

И только дети, знатоки бывшего,
Играющие весело в войну,
Набегавшись, припомнят это слово,
С которым умирали в старину.

3. Ребёнок:

В небе праздничный салют,
Фейерверки там и тут.
Поздравляют вся страна
Славных ветеранов.
А цветущая весна
Дарит белую сирень.
Что за славный майский день?

4. Ребёнок:

Что такое День Победы?
Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат.

5. Ребёнок:

Что такое День Победы?
Это праздничный салют:
Фейерверк взлетают в небо,
Рассыпаясь там и тут.

6. Ребёнок:

Что такое День Победы?
Это песни за столом,
Это речи и беседы,
Это дедушкин альбом.

7. Ребёнок:

Это фрукты и конфеты,
Это запахи весны...
Что такое День Победы –
Это значит – нет войны.

В те грозные дни начала Великой Отечественной войны, словно клятва Родине, звучала песня «Священная война». Все люди поднялись на защиту своей Родины. На фронт ушли не только воины нашей армии, но даже дети нередко убегали из дома, чтобы воевать с фашистами.

- А каких героев ВОВ вы знаете? (беседа)

Сегодня мы хотим вспомнить и рассказать о нашем земляке М.А Егорове, который водрузил Знамя Победы над Рейхстагом.

Михаил Алексеевич Егоров

Егоров Михаил Алексеевич - разведчик 756-го стрелкового полка 150-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта, сержант. Родился 5 мая 1923 в деревне Ермошенки Руднянского района Смоленской области в семье крестьянина. Русский. Образование начальное. Работал в колхозе.

В период немецко-фашистской оккупации родных мест не был партизаном. В действующей армии с декабря 1944 года. Участвовал в Висло-Одерской и Берлинской операциях.

Разведчик сержант Егоров участвовал в уличных боях в Белрине. 30 апреля 1945 года в группе лейтенанта А.П. Береста совместно с разведчиком младшим сержантом М.В.Кантария пробился на крышу рейхстага и возрузил красное знамя Военного Совета 3-й ударной армии, которое стало Знаменем Победы. Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№6972) сержанту Егорову Михаилу Алексеевичу присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1946 года.

До 1947 года М.А Егоров продолжал службу в армии. Окончил совпартшколу в городе Смоленске. Работал на Руднянском молочноконсервном комбинате. Погиб 20 июня 1975 в автомобильной катастрофе. Похоронен в городе-герое Смоленске у стены Смоленского кремля.

Его имя носят улица Смоленске, и переулок в посёлке Монастырщина Смоленской области. В городе Рудня, на дом музее, где жил Герой, установлена мемориальная доска, в сквере открыт бюст. Почётный гражданин Смоленска и Берлина.

Награждён орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды, Славы 3-й степени, медалями, иностранным орденом. На нашей земле после войны осталось много братских могил, обелисков, мемориалов, памятников. К ним приходят люди, чтобы почтить память героев – защитников Родины. Возле них несут почётный караул курсанты.

- Какие памятники героям вы знаете? Какие есть в нашем городе?

Чтение стихотворение ребёнком М. Исаковского.

Куда б ни шёл, ни ехал ты,
Но здесь остановись,
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись.
Кто б ни был ты –
Рыбак, шахтёр,
Учёный иль пастух,-
Навек запомни: здесь лежит
Твой самый лучший друг.
И для тебя, и для меня
Он сделал все, что мог:
Себя в бою не пожалел
И Родину сберёг.

Мы хотим познакомить вас с символом Дня Победы, который появился не так давно, но уже прочно занял свою позицию в наших сердцах - георгиевской ленточке.

Цвета ленты – чёрный и оранжевый – означают «дым и пламень» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя.

Да, это символ праздника, символ нашего уважения к людям, победившим в этой ужасной войне, уважения и памяти павшим. Это наша память, наше отношение к событиям, которые происходили с 1941 по 1945 год. Это погибшие бойцы и мирные труженики тыла, это блокадный Ленинград, это концлагеря, это сожжённые деревни. Это наши деды и прадеды. Это наша боль, это наша гордость.

Раздавать георгиевские ленточки стали у нас совсем недавно, в 2005 году. Это была разовая акция, чтобы напомнить людям о войне, о великой победе.

Впоследствии это превратилось в традицию и объединило разные поколения, объединив наш народ. Никто не забыт и Ничто не забыто.

Мастер-класс «Фронтное письмо-треугольник»

Цель: изготовление поздравительной открытки в форме письма-треугольника ВОВ.

Задачи: формировать у детей представление о письмах - треугольника ВОВ; воспитывать чувство гордости и уважения к ветеранам ВОВ; развивать творческие способности детей.

Необходимые материалы и инструменты: листы белой бумаги, цветная бумага, красная гофрированная бумага, тематические раскраски, ножницы, клей, кисточка, клеенка, пакетик чая, метки восковые.

Итог родительского собрания

Мы, взрослые, должны, просто обязаны рассказывать своим детям об истории их страны, и о Великой Отечественной Войне в первую очередь. Ведь, немного найдётся семей, не пострадавших от этой войны. Кто-то воевал, кто-то был убит или ранен. Кто-то трудился в тылу и обеспечивал победу.

И со временем к ребёнку придёт осознание своей принадлежности к Великой истории, вызовет чувство гордости за своих предков и стремление быть достойным их.

Уважаемые родители, поздравляем Вас с 75-летием Великой Победы.

Звучит песня «День Победы».